Przyklad 5. Zadania testowe z eliminacji okregowych Olimpiady WiUHM

1. W zaleznosci od zakresu i rodzaju dziatalnosci handel wewnetrzny dzieli si¢ na handel
.......................... thandel ...................

2. Formuta 4C marketingu mix koncentruje si¢ na jego ujeciu z perspektywy

3. Bezptatne probki towardw, obnizki cen, prezenty rzeczowe, konkursy, loterie i degustacje to
przyktady dziatan, sktadajacych signa ............cooooiiiiiiiiiiiii

4. Przedsigbiorstva handlowe sektora publicznego funkcjonuja w formie wiasnosci

6. Swiatowa Organizacja Handlu funkcjonuje od roku ................ pod angielskim skrotem

7. Jezeli motywem transakcji kupna-sprzedazy jest osiggniecie okreslonego dochodu poprzez
wykorzystanie przewidywanych zmian cenowych, to taka transakcja nazywana jest

8. W Polsce na czele listy najwiekszych dyskontowych sieci handlowych znajduja si¢ Sieci
(wymieni¢ dwie) pod Nazwa: ............cceoeeiinininnnn.n. I e

9. Ilos¢ lub wartos¢ towaréw importowanych do Polski na preferencyjnych warunkach stanowi
instrument polityki handlu zagranicznego, wystepujacy pod nazwa ............coeevvviviiieinnennnn.

10. W mysl teorii kosztéw komparatywnych, ktorej tworcg jest .........ooovvviiiiiiiiiiiiinnnnnn.
kraj powinien specjalizowa¢ si¢ w produkcji takiego towaru, ktory wytwarzany jest po
relatywnie ... kosztach.

11. Kto komu i ile powinien zaptaci¢ w transakcji spekulacyjnej miedzy kupcem A i kupcem B
(sprzedajagcym), jezeli: (a) zawarli oni umowe na dostawe 408 t towaru X, (b) cena ustalona
w umowie wynosi 140 zt za jedng t towaru X, (c) dostawa ma nastgpi¢ za 3 miesigce, (d) po 3
miesigcach cena jednej t towaru X wynosita 142 zt.
Wynik:
KEO KOMU: oo
e

12. Oblicz kwote VAT, ktora sklep meblowy musi rozliczy¢ z tytutu sprzedazy krzeset, jezeli: (a)
sprzedat 25 sztuk krzeset, (b) jednostkowa cena detaliczna krzesta wynosi 250 zt, (c) cena
zakupu netto krzesta w hurtowni wynosi 175 zt, (d) stawka VAT na krzesta wynosi 23%.
Wynik: ..o

13. Ile wynosi poziom cen w gospodarce, jezeli: (a) w obiegu znajduje si¢ 6000 mld zt, (b)
szybkos¢ obiegu pienigdza wynosi 4, (¢) realny PKB wynosi 300 mld zt.
WYNIK: oo

14. 1le wynosi jednostkowy koszt wyrobu gotowego, jezeli: (a) wyprodukowano 200 szt. wyrobow
gotowych 1 200 szt. potproduktow, przerobionych w 25%, (b) koszt wytworzenia tej
produkcji wyniost 100 000 zt.

WyniK: ..o



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Ile wynosi wielko$¢ zapasu minimalnego, maksymalnego i przecigtnego towaru X, jezeli: (a)
zapas rezerwowy wynosi 100 t, (b) zapas obrotowy wynosi 1000 t.
Wynik:
zapas minimalny: ......................
maksymalny: .......................l
Przecietny: .....coovvvviiiiiiiniannnn.
Bilans ptatniczy to:
A. zestawienie wszystkich wplywow i ptatnosci dewizowych danego panstwa
B. zestawienie ilo$ci przywozonych i wywozonych towaréw za granice
C. zestawienie wartosci przywozonych i wywozonych towaréw za granice
D. zestawienie wartosci zagranicznych inwestycji w Polsce i1 polskich inwestycji
za granicg
Miedzynarodowe Reguty Handlu wystepuja pod nazwa:
A. International Chamber of Commerce
B. payment terms
C. Terms of Trade
D. Incoterms
Samowystarczalnos¢ gospodarcza to inaczej:
A otwarty rynek
B. autokratyzm
C. autarkia
D. autarchia
Know-how to:
A. ustalony w przepisach miedzynarodowych sposéb i tryb korzystania z patentu
B. nieruchomosci 1 ruchomosci przedsigbiorstwa, potrzebne do produkeji danego
produktu
C. wiedza techniczna i pozatechniczna, przydatna do wykonywania konkretnego
rodzaju dziatalnosci gospodarczej
D. odpowiednik kontraktu licencyjnego

Wsrod zwiazkow organizacyjnych przedsigbiorstw powstajgcych na zasadzie kooperacji mozna
wyroéznic:

A. trusty i koncerny

B. kartele i syndykaty

C. holdingi i kartele

D. konsorcja i syndykaty

Jezeli przedsigbiorstwa i1 pracownicy biorg pod uwage w swoich decyzjach ekonomicznych
tylko dochody nominalne, to wtedy:

A. podmioty te nie podlegaja iluzji pienig¢zne;j

B. podmioty te podlegaja iluzji pieni¢znej

C. podmioty te nie odr6zniaja wielko$ci nominalnych od realnych
D. te decyzje nie maja zwiazku z iluzjg pieni¢zna
Wskaz nieprawidtowe stwierdzenie, dotyczace domicylianta:
A staje si¢ dtuznikiem wekslowym
B moze by¢ tylko jeden
C. jego oznaczenie stanowi cze$¢ sktadowa weksla
D wskazanie kilku domicyliantow powoduje niewaznos$¢ weksla
E



23. Jezeli popyt na kawe ziarnistg okre§lonej marki jest cenowo nieelastyczny (0 < Ec < 1), to:
A wzrost ceny wywotuje wzrost obrotow z jej sprzedazy

B. wzrost ceny wywotuje spadek obrotow z jej sprzedazy
C. spadek ceny wywoluje wzrost obrotéw z jej sprzedazy
D. wzrost ceny nie ma wptywu na obroty z jej sprzedazy

24. Jezeli popyt na pewne towary charakteryzuje si¢ dodatnig elastycznoscia mieszang (krzyzow3),
to stanowig one dobra:

A. niezalezne

B. komplementarne
C. substytucyjne

D. normalne

25. Wskaz stwierdzenie, ktore nie charakteryzuje paradoksu Veblena:
A dotyczy towardw, bedacych dobrami nizszego rzedu

B. niektore gospodarstva domowe nabywaja tym wigksze ilo$ci towarow, im sg one
drozsze

C. popyt na towary jest tym wigkszy, im mniej ludzi je posiada

D. polega na demonstrowaniu swoich mozliwosci konsumpcyjnych

26. Na pytanie ,,dla kogo produkowac?”” gospodarka rynkowa odpowiada przez alokacje¢ dobr:

A. na rzecz tych, ktérzy moga i chcg za nie zaptacic¢
B. zgodnie z potrzebami konsumentow

C. na zasadzie rownosci

D. stosownie do zasad sprawiedliwosci spotecznej

27. Jezeli PKB wynosi 3000 jednostek, amortyzacja ma warto$¢ 500 jednostek, a dochody netto z
tytutu wtasnos$ci za granicg 1000 jednostek, to wartos¢ PNN jest na poziomie:
A. 4500 jednostek
B. 1500 jednostek
C. 3500 jednostek
D. 2500 jednostek

28. Konsumpcja autonomiczna:
A. jest tym wyzsza, im wigkszy jest dochdd rozporzadzalny

B. obejmuje spozycie dobr trwatego uzytku
C. polega na konsumpcji towardéw wyzszego rzedu
D. to minimalny poziom konsumpcji, niezalezny od wysokosci dochodow

29. CETA, czyli Kompleksowa Umowa Gospodarczo-Handlowa to umowa o wolnym handlu
pomiedzy:
A. UE a USA
B. UE a Kanadag
C. UE a Wielka Brytania
D. UE a Chinami

30. Od ktorego roku obowiazuje w krajach UE wspolna waluta:

A. 1999
B. 1998
C. 2000
D. 2001
31. Odsprzedaz weksla swojemu bankowi to:
A. dyskonto
B. redyskonto
C. indos
D. awal



32.

33.
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35.
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Przy wewnatrzwspodlnotowej dostawie towarow W VAT

A. kwota podatku naliczonego jest wigksza od kwoty podatku naleznego
B. kwota podatku naliczonego jest kwotg podatku naleznego

C. kwota podatku naliczonego jest mniejsza od kwoty podatku naleznego
D. stawka wynosi 22%

Do podatkéw bezposrednich zalicza sig:
A akcyzowe
B. konsumpcyjne
C. od warto$ci dodanej
D. majatkowe
Bezrobocie, zwigzane z upadkiem pewnych branz i zawoddw, to bezrobocie:
A. koniunkturalne
B. strukturalne
C. frykcyjne
D. pozorne

W Polsce nie ma sieci handlowej o nazwie:

A. Matpka
B. Niedzwiadek
C. Bratek

D. Stokrotka
Do produktéw wielokrotnej sprzedazy zalicza si¢:

A. telewizor

B. towary sprzedawane z drugiej reki
C. ptyty z muzyka

D. towary jednorazowego uzytku

Harmonogram Gantta stuzy do:
A. kontroli 1 analizy wynikéw

B. hierarchizacji celow dzialania
C. planowania dziatania
D. opracowania schematdéw organizacyjnych
Dochody budzetowe panstwa sag w gospodarce rynkowe;:
A. zawsze mniejsze od wielkosci PKB
B. zawsze wigksze od wielkosci PKB
C. sobie rowne
D. wieksze lub mniejsze od PKB w zalezno$ci od tempa wzrostu gospodarczego
Synergia polega na:
A. zdolnosci adaptacyjnych systemu organizacyjnego
B. potegowaniu si¢ efektu w dziataniu zespolowym
C. budowaniu organizacji
D. organizowaniu dzialalno$ci gospodarczej
Ktore zdanie nie charakteryzuje okre$lenia ,,ceteris paribus”:
A. uzywa si¢ tego zwrotu w znaczeniu "przy pozostatych czynnikach niezmienionych”
B. jest to $wiadome uproszczenie rozumowania, ktoére pozwala na badanie zalezno$ci

miedzy dwiema zmiennymi.
C. wystepuje w tresci prawa popytu
D. polega na rownym traktowaniu wszystkich czynnikow w analizie ekonomicznej

Ile wynosi skuteczno$¢ dzialania ucznia, ktory zaplanowal napisanie referatu w ciagu
4 godzin, natomiast faktyczny jego czas pracy wynosit 5 godzin:

A.  80% (0,8)

B. 120% (1,2)

C. 100% (1)

D. nie mozna ustali¢ na podstawie tych danych
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. Do skupionej lokalizacji punktow sprzedazy detalicznej nie zalicza sig:
A. sklepow
B. targowisk
C. ciggow handlowych
D. galerii handlowych

. Towary w handlu detalicznym, ktére generuja duze przychody i wymagaja pierwszoplanowego
miejsca w sklepie, to
A. gwiazdy
B. znaki zapytania
C. dojne krowy

D. psy
Efektem dziatalnosci handlu nie sa:
A ustugi doradztwa w procesie zakupu
B. ustlugi posprzedazowe
C. ustugi czesciowo zwigzane ze sprzedaza
D. zaoferowane do sprzedazy towary, ktore zostaly wytworzone w sferze produkcji

Warto$¢ wymienna towaru moze by¢ ustalana na podstawie:
A. subiektywnej oceny warto$ci towaru przez konsumenta

B. wlasciwosci fizycznych towaru
C. wlasciwosci technicznych towaru
D. ergonomii towaru
Jak si¢ nazywa czwarty poziom PKWiU 2015:
A. dziat
B. grupa
C. kategoria
D. klasa
Najmniejszym elementem asortymentu handlowego jest:
A. produkt
B. artykut
C. wyrob
D. towar
Znak towarowy to:
A. marka handlowa
B. logo (znak graficzny) przedsiebiorstwa handlowego
C. marka lub jej cze$¢, objeta ochrong prawng
D. oznaczenie towaru, stosowane w handlu zagranicznym

Ktore stwierdzenie na temat terms of trade (ToT) jest nieprawdziwe:
A. ToT pokazuje bezwzgledny ruch cen
B. ToT<1 dowodzi, ze ceny towarow W eksporcie rosty wolniej niz ceny towaréw

importowanych

C. ToT moze przyja¢ wartosci wigksze od 1, mniejsze od 1 lub rowne 1

D. ToT>1 dowodzi, ze ceny towarow w eksporcie spadaly wolniej niz ceny towardw
importowanych

Analiza towaréw ABC polega na tym, ze klasyfikuje si¢ towary wedlug:
czasu magazynowania

rotacji w dniach

udziatu w obrocie i liczby pozycji asortymentowych
wielko$ci popytu

COow>



